

**Tropare și Condace la Sfânta Liturghie**  
*(Odovania praznicului Intrării în biserică a Maicii Domnului)*  
joi 25 noiembrie 2021

*Antifoanele obișnuite, sau **Antifoanele Intrării în biserică a Maicii Domnului:***

**Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 44: 12, 15-18)**

*Stih 1:* Ascultă, fiică, și vezi; și pleacă urechea ta și uită poporul tău și casa părintelui tău.

*Stihira:* **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

*Stih 2:* Toată slava fiicei împăratului este dinăuntru, îmbrăcată cu țesături de aur și preaînfrumusețată.

**Pentru rugăciunile...**

*Stih 3:* Aduce-se-vor împăratului fecioare în urma ei, cele de aproape ale ei se vor aduce Ție.

**Pentru rugăciunile...**

*Stih 4:* Aduce-se-vor întru veselie și bucurie, aduce-se-vor în biserică Împăratului.

**Pentru rugăciunile...**

**Slavă..., și acum...**

**Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

**Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 45: 4-5, 8)**

*Stih 1:* Apele râurilor veselesc cetatea lui Dumnezeu.

*Stihira:* **Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ești minunat întru Sfinți, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

*Stih 2:* Cel Preaînalt a sfințit lăcașul Său.

**Mântuiește-ne pe noi...**

*Stih 3:* Dumnezeu este în mijlocul cetății, nu se va clătina. O va ajuta Dumnezeu dis-de-diminează.

**Mântuiește-ne pe noi...**

*Stih 4:* Veniți și vedeți lucrurile lui Dumnezeu, minunile pe care le-a pus Domnul pe pământ.

**Mântuiește-ne pe noi...**

**Mărire Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.**

**Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...**

**Antifonul al treilea, glasul al 4-lea (Psalm 47: 1, 7, 10)**

*Stih 1:* Mare este Domnul și lăudat foarte în cetatea Dumnezeului nostru, în muntele cel sfânt al Lui.

*Troparul, glasul al 4-lea:* **Astăzi este înainte-însemnarea bunăvoinței lui Dumnezeu și propovăduirea mântuirii oamenilor; în biserică lui Dumnezeu, în chip luminat, Fecioara se arată și pe Hristos tuturor mai înainte Îl vestește. Acesteia și noi, cu mare glas, să-i strigăm: Bucură-te, plinirea rânduiei Ziditorului.**

*Stih 2:* Precum am auzit, așa am și văzut, în cetatea Domnului puterilor, în cetatea Dumnezeului nostru.

**Astăzi este înainte-însemnarea...**

*Stih 3:* Să se veselească Muntele Sionului și să se bucure fiicele Iudeei.

**Astăzi este înainte-însemnarea bunăvoinței lui Dumnezeu și propovăduirea mântuirii oamenilor; în biserica lui Dumnezeu, în chip luminat, Fecioara se arată și pe Hristos tuturor mai înainte Îl vestește. Acesteia și noi, cu mare glas, să-i strigăm: Bucură-te, plinirea rânduiei Ziditorului.**

*La Vohod se cântă ca de obicei: Veniți să ne închinăm...*

---

## **Troparele și Condacele**

**Troparul Învierii (troparul hramului, al glasului de rând), glasul al 5-lea**

Pe Cuvântul, Cel împreună fără de început cu Tatăl și cu Duhul, Care S-a născut din Fecioară spre mântuirea noastră, să-L lăudăm credincioșii și să I ne închinăm; că bine a voit a Se sui cu trupul pe Cruce și moarte a răbda, și a scula pe cei morți, întru slăvită Învierea Sa.

**Troparul Intrării în Biserică a Maicii Domnului (troparul praznicului), glasul al 4-lea**

Astăzi este înainte-însemnarea bunăvoinței lui Dumnezeu și propovăduirea mântuirii oamenilor; în biserica lui Dumnezeu, în chip luminat, Fecioara se arată și pe Hristos tuturor mai înainte Îl vestește. Acesteia și noi, cu mare glas, să-i strigăm: Bucură-te, plinirea rânduiei Ziditorului.

**JOI: Troparul Sfinților Apostoli, glasul al 3-lea**

Sfinților Apostoli, rugați pe milostivul Dumnezeu ca să dea iertare de păcate sufletelor noastre.

**Și Troparul Sfântului Ierarh Nicolae, glasul al 4-lea**

Îndreptător al credinței și chip al blândeții, învățător al înfrânării te-a arătat pe tine, turmei tale, adevărul lucrurilor. Pentru aceasta ai câștigat cu smerenia cele înalte și cu sărăcia cele bogate; Părinte Ierarhe Nicolae, roagă-L pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.

**Troparul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, glasul al 4-lea**

Cu înțelepciunea ca și cu razele soarelui ai luminat pe filosofii cei păgâni și ca o lună prealuminoasă, care strălucea în noaptea necredinței, întunericul l-ai izgonit; iar pe împărăteasa ai încredințat-o, dimpreună și pe prigonitorul l-ai muștră, de Dumnezeu chemată, fericită Ecaterina! Cu bucurie ai alergat la camera cea cerească, la Hristos, Mirele cel preafrumos, și de la El te-ai

încununat cu împărătească cunună. Înaintea Căruia împreună cu îngerii stând, roagă-te pentru noi, cei ce cinstim sfântă pomenirea ta.

**Troparul Sfântului Mare Mucenic Mercurie, glasul al 4-lea**

Nevoințele muceniei răbdându-le ca un ostaș nebiruit, ai stat înaintea Împăratului celui nemuritor, Mare Mucenice Mercurie, unde împreună cu cetele pătimitorilor luând îndrăzneală, grăbește, prin rugăciunile tale, spre ajutorul celor ce cu credință cinstesc pomenirea ta.

**[Troparul Sfântului Cuvios Antonie de la Iezerul-Vâlcea\* (23 noiembrie), glasul al 8-lea**

Întru tine, Părinte, cu osârdie s-a mântuit cel după chip, căci luând crucea ai urmat lui Hristos și lucrând, ai învățat să nu se uite la trup, căci este trecător, ci să poarte grijă de suflet, de lucrul cel nemuritor. Pentru aceasta și cu îngerii împreună, se bucură, Preacuvioase Părinte Antonie duhul tău.]

**Condacul Învierii (condacul hramului, al glasului de rând), glasul al 5-lea**  
*Podobie: Pe Cuvântul...*

La iad Te-ai pogorât, Mântuitorul meu, și porțile zdrobindu-le, ca un Atotputernic, pe cei morți ca un Ziditor împreună i-ai înviat; și boldul morții, Hristoase, l-ai înfrânt, și Adam din blestem a fost mântuit, iubitorule de oameni. Pentru aceasta, toți ne rugăm Ție: Mântuiește-ne pe noi, Doamne!

**JOI: Condacul Sfinților Apostoli, glasul al 2-lea**

Pe propovăduitorii cei tari și de Dumnezeu vestitori, pe cei ce sunt căpeteniile ucenicilor Tăi, Doamne, i-ai primit întru desfătarea bunătăților și odihnei Tale; căci chinurile acelora și moartea le-ai primit mai mult decât toate jertfele, Cel ce Singur știi cele din inimă.

**Și Condacul Sfântului Ierarh Nicolae, glasul al 3-lea**

În Mira, sfinte, sfințit slujitor te-ai arătat; că, Evanghelia lui Hristos plinind-o, Cuvioase, ți-ai pus sufletul pentru poporul tău; mântuit-ai pe cei nevinovați din moarte. Pentru aceasta te-ai sfințit, ca un mare tănuitor al harului lui Dumnezeu.

**[Condacul Sfântului Cuvios Antonie de la Iezerul-Vâlcea\* (23 noiembrie), glasul al 8-lea**

Apărătorule al nostru nebiruit, ca cei ce prin tine model de viețuire am dobândit, laude de mulțumire îți aducem ție noi, nevrednicii. Ci, ca cel ce ai îndrăzneală către Dumnezeu, izbăvește-ne din toate nevoile, ca să-ți cântăm ție: Bucură-te, Sfinte Preacuvioase Părinte Antonie.]

**Condacul Sfântului Mare Mucenic Mercurie, glasul al 3-lea**

*Podobie: Fecioara astăzi...*

Astăzi săvârșim credincioșii, cu cântări dintr-un glas, toată întrarmarea cea sfințită a lui Mercurie. Îngerii cu veselie împreună binevoiesc, Mucenicii acum

se bucură cu veselie. Pentru aceea s-a arătat slavă Mucenicilor, împreună și laudă.

### **CONDACUL Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, glasul al 3-lea**

*Podobie: Fecioara astăzi...*

Ritoricește grăind astăzi Ecaterina, mucenița, a oprit necredința ritorilor, celei de minte vătămătoare, că Înger din cer a stat înaintea ei, putere dintru cele de sus dându-i; care și luând-o cu credință, a strigat: Hristos este lauda Mucenicilor.

#### **Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.**

### **Alt Condac al Sfintei, glasul al 2-lea**

*Podobie: Cele de sus căutând...*

Viață cinstită dumnezeiește, iubitorilor de Mucenici, ridicați acum cinstind pe preaînțeleapta Ecaterina. Că aceasta în priveriște pe Hristos a propovăduit, și pe șarpe l-a călcat, mintea ritorilor defăimând.

#### **Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.**

### **Condacul Intrării în Biserică a Maicii Domnului (condacul praznicului), glasul al 4-lea**

*Podobie: Cel ce Te-ai înălțat ...*

Preacurata biserică a Mântuitorului, cămara cea de mult preț și Fecioara, sfințita vistierie a slavei lui Dumnezeu, astăzi se aduce în casa Domnului, împreună aducând harul dumnezeiescului Duh, pe care o laudă Îngerii lui Dumnezeu, zicând: Aceasta este cortul cel ceresc.

---

*În loc de: Cuvine-se cu adevărat... , se cântă\* ,*

### **Axionul Intrării în biserică a Maicii Domnului, glasul al 4-lea**

Îngerii, Intrarea celei Preacurate văzând, s-au spăimântat, cum Fecioara a intrat în Sfânta Sfintelor.

Ca de un chivot însuflețit al lui Dumnezeu, nicidecum să nu se atingă mâna necredincioșilor; dar buzele credincioșilor, fără tăcere, glasul Îngerului cântând, cu bucurie să strige Născătoarei de Dumnezeu: Cu adevărat mai presus decât toți ești, Fecioară curată!

**Chinonicul praznicului, glasul al 6-lea: Paharul mântuirii voi lua și numele Domnului voi chema. Aliluia, Aliluia, Aliluia (Psalm 115: 4).**

\* [http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/561/noiembrie\\_antonie\\_de\\_la\\_iezer\\_slujba.html](http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/561/noiembrie_antonie_de_la_iezer_slujba.html)